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RESUMEN DE ACUERDOS 

ACTA SESIÓN ORDINARIA Nº 43 (03 de febrero 2026) 

 

CONCEJO MUNICIPAL PERIODO 2024 - 2028 
 

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 939: Se aprueba sin observaciones con los votos de los señores 

Concejales: Presencial: Sr. Guillermo Rosales, Sr. Pedro Vergara, Sr. José Luís Hidalgo y Sr. Miguel Santana 

que preside; de manera Virtual: Concejal Sr. Raúl Henríquez, se aprueba el Acta de la Sesión Ordinaria N° 

40 de fecha 06.01.2026.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 940: Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana y el Sr. Alcalde don Mario González, De forma virtual: Sr. Raúl Henríquez, Informe Comisión Salud 

N° 05 con fecha de 20 de enero del 2026, solicitud asignación especial transitoria, artículo 45, ley N°19.378, 

a estamentos de salud.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 941: Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana y el Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual Sr. Raúl Henríquez, Informe comisión 

desarrollo rural Nº 05, sobre la solicitud de Aprobación Propuesta de Ordenanza para la Prevención y 

Mitigación de Incendios Forestales de la Comuna de Padre Las Casas.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 942: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual Sr. Raúl Henríquez, Informe de Solicitud de Aprobación 

del (4) Reglamento y Plan de Administración, Operación y Mantenimiento; y, (5) Ordenanza que Sancione 

las Condiciones de Acceso, Administración y Uso del Inmueble del Proyecto Edificio Tomás Guevara. 

(Sesión del 21.10.2025) (Comisión Urbana).  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 943: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria Reasigna Presupuesto Para Contratar Servicios Varios Tales Como Entrevistas Psicológicas U 

Otros, por un monto de M$1.800.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 944: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria Reasignar Presupuesto Proyecto "Implementación De Sistema Piloto De Gestión Y 

Valorización De Residuos Orgánicos En Edificios De La Comuna". M$3.431.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 945: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana Y El 

Sr. Alcalde Don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria Incorporar Presupuesto - Ejecución Programa "SERNAMEG: Mujeres Jefas De Hogar". 

M$21.861.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 946: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria, Reasignar Presupuesto Del SFC Destino Obligado Devolución De Fondos Proyecto PMB - 

"Mejoramiento APR Colpanao APR Valentín Calbuin, APR Pilpilco Y APR San Ramón Comuna De Padre 

Las Casas". M$21.861.-  
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 947: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr. José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria. Reasignar Presupuesto Del SFC Destino Obligado - Devolución De Fondos Proyecto PMB - 

"Estudio Hidrogeológico Varios Sectores Rurales, Comuna De Padre Las Casas". M$28.025  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 948: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr. José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación 

Presupuestaria. Reasignar Presupuesto Del SFC Destino Obligado - Devolución De Fondos Proyecto PMU - 

"Reposición Cierre Perimetral Y Cubierta De Acceso Cementerio Comunidad Indígena Domingo Painevilu 

I". M$8.110  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 949: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el Sr. 

Alcalde don Mario González. De manera virtual el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Modificación. 

Presupuestaria Reasignar Del SFC Destino Obligado FNDR Proyecto "Formación De Monitores 

Comunitarios De Salud Segunda Versión. (Prioridad 2)". M$24.347.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 950: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el Sr. 

Alcalde don Mario González, la Modificación Presupuestaria. Reasignar Presupuesto Contratación Servicio 

De Oxígeno Para Los Establecimientos De Salud Municipal. M$12.000.- (Ausente de la sesión al momento 

de la votación el Concejal don Raúl Henríquez, quien participa de la reunión de forma virtual)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 951: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el Sr. 

Alcalde don Mario González, la Modificación Presupuestaria Reasignar Presupuesto - Pago Asignación De 

Mérito Correspondiente A Los Periodos Clasificatorios 2014-2015, 2015-2016 Y 2016-2017. M$31.650.- 

(Ausente de la sesión al momento de la votación el Concejal don Raúl Henríquez, quien participa de la 

reunión de forma virtual)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 952: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana y el 

Sr. Alcalde don Mario González, la Modificación Presupuestaria - Reasignar Presupuesto Del Saldo Final De 

Caja De Libre Disponibilidad - Obras Para Mejoramiento Parcial De Container, CESFAM Pulmahue, por un 

monto de M$ 11.700.- (Ausente de la sesión al momento de la votación el Concejal don Raúl Henríquez, 

quien participa de la reunión de forma virtual)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 953: Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales y el Sr. 

Alcalde don Mario González. De manera virtual Sr. Raúl Henríquez, la Autorización para firmar Convenio 

de Transferencia de Recursos entre el FOSIS y la Municipalidad de Padre Las Casas, para la Ejecución del 

Programa de Acompañamiento Familiar Integral (Programa Familias 2026), conforme a la Norma del Art. 65 

letra j) de la LOCM. (Dideco). (Ausente de la sala al momento de la votación el Concejal don Miguel 

Santana)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 954: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, y el 

Sr. Alcalde, don Mario González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la 

Autorización Pago Incentivo al Retiro Voluntario, Ley N° 21.135. Sr. Daniel Omar Jara Diaz, Auxiliar, 

Grado 13º E.M.; asignado a la Dirección de Desarrollo Comunitario. Sra Roira Inelia Rivas Sanzana, 

Administrativo, Grado 11 E.M; asignada al Juzgado de Policía Local y Sra. Lina Isabel Jofre Montero, 

Directivo, Grado 5º E.M; asignada al Juzgado de Policía Local.  

mailto:secretaria.secretariamunicipal@padrelascasas.cl


 

 

 

Pág. 3 de 3 
 

Dirección Secretaría Municipal – Municipalidad de Padre Las Casas 
Fono: 45 2590004 – Mail: secretaria.secretariamunicipal@padrelascasas.cl  

 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 955: Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana, y el Sr. Alcalde, don Mario González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl 

Henríquez, la Autorización para Modificar Funciones del Contrato a Honorarios Suma Alzada antes 

detallado.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 956: Se aprueba con los votos de los señores Concejales: 

Presencial: Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel 

Santana y el Sr. Alcalde don Mario González. Rechaza de manera virtual Sr. Raúl Henríquez, por falta de 

antecedentes la Autorización para Regularizar la Suscripción de la Prórroga del Contrato del Servicio de 

Movilización para Traslado de Funcionarios y/o Usuarios del Departamento de Salud Municipal, 

Municipalidad de Padre Las Casas", conforme a la Norma del Art. 65 letra j) de la LOCM.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 957: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, y el 

Sr. Alcalde, don Mario González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la 

Autorización para Adquisición a Título Gratuito del Inmueble Fiscal denominado Hijuela 4, ubicado en el 

Sector Truf Truf, Comuna de Padre Las Casas. Rol Avalúo Nº 3365-216.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 958: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, y el 

Sr. Alcalde, don Mario González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la 

Autorización para la instalación de letrero identitario y juegos infantiles en la localidad de San Ramón de 

Padre Las Casas, en el marco del Programa Acción Local - FOSIS.  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 959: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Hidalgo, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, y el Sr. Alcalde, don Mario 

González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Solicitud de Compromiso de 

Financiamiento para los Costos Asociados a la Operación y Mantención Anuales del Proyecto 

"Mejoramiento Eje Avenida Mac Iver, Padre Las Casas". Total Anual Costos Operación: $23.180.517.-; 

Total Anual Costos Mantención: $7.261.868.-; Total Anual Costos Operación y Mantención: $30.442.385.- 

(Ausente de sala al momento de la votación, Concejala Sra. Inés Araneda)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO N° 960: Se aprueba con los votos de los señores Concejales Presencial: 

Sr José Luís Hidalgo, Sra. Ines Araneda, Sr. Pedro Vergara, Sr. Guillermo Rosales, Sr. Miguel Santana, y el 

Sr. Alcalde, don Mario González. De manera virtual vota a favor el Concejal Sr. Raúl Henríquez, la Solicitud 

de Aprobación de Constitución de Primera Hipoteca en Garantía de Contrato de Mutuo entre Municipalidad 

de Padre Las Casas y Serviu Región de La Araucanía - Proyecto Condominio Tomás Guevara. (Secplan - 

EP). 

************** 
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